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Válságos helyzet. kinyoniiilja s rövid időre egyb'ehivaudó gytt-

Midőn a képviselőház kiküldötte a bank- 
bizoltságot, a Batlhyány-Ilolló párt. felhasz­
nálta az alkalmat, hogy a többséget saját 
bizalmas embereiből állítsa össze. A kikül­
detés ezé Íja es feladata annyira altalános, 
nem részletezett volt, hogy a midőn a (ár 
gyalások megindultak, a baukbizottság több­
sége az ő felfogása szerint a szakértőkhöz 
egyszerűen csak olyan kérdéseket intézett, 
melyek egy önálló bank felállítása esetében 
szem előtt tartaudók volnának, sem közös 
bankról, sem kartellbankról nem kívánt 
véleményt. És most, márczius :2-án Holló 
Lajos határozati javaslata ennek a felfogás­
nak megfelelően aképpen szól, hogy ; „a kép- 
viselőház az oszt rák-magyar jegybanknak 
1910. deczembev 31-én lejáró szabadalmát 
nem hosszabbítja meg, hanem utasítja' a 
kormányt, hogy az önálló jegybank felállí­
tása iránt minél előbb törvényjavaslatot ter­
jesszen a képviselőház elé.“ És hozzá teszi 
a következő fontos kijelentést; „A képviselő­
ház tudomásul veszi, hogy a kormány tár­
gyalásokat folytat az osztrák kormány nyal 
olyan megállapodás létesítése iránt, hogy a 
felállítandó önálló magyar jegy­
bank a kölcsönös érdekek megóvása czél- 
jából szerződésre lépjen az Ausztriában fel­
állítandó önálló jegybankkal. A mennyiben 
azonban ez a megállapodás a kellő idő alatt 
létre nem jöhet, a szerződéses viszonyban 
nem álló külön magyar jegybank- 
n a k 1911. január 1-jére leendő felállítására 
nézve a szükséges törvényhozási és kor­
mányzati intézkedések késedelem nélkül 
megteendők.“

Ezen javaslat felett megindult vita képe 
azonban éppenséggel nem a higgadt, meg­
fontolt, gondosan mérlegelő pénzügyi kapa- 
czitások vitája volt. Ellenkezőleg, erős szen­
vedélyességgel támadtak Széli Kálmánra, 
kinek pénzügyi szaktudása és politikai ké­
pességei iránt mindenki teljes elismeréssel 
kell hogy viseltessék, és lehurrogták Buzátli 
I eienczet, ki a koaliczióbeli társukat, a 
néppártot képviselte a bizottságban. Hiába 
állott fel Wekcrle miniszterelnök s jelentette 
ki< h°gy *a kormány tagjai egyenként és 
együttesen kénytelenek megjegyezni, hogy 
addig, mig a tárgyalásokat be nem fejezik,
parlamentáris utasításokat
nem fogadnak el és hiába fejtegette 
Kossuth Ferencz, hogy a kormány helyzete 
nehéz volna, ha ezeket a tárgyalásokat nem 
folytathatná teljes szabadkézzel és hiába 
vetette fel azt a kérdést; érdemes-e nehány 
hétig várakozni egy esetleg világra szóló 
eredmény elérésére, vagy pedig többet ér-e, 
ha ma összevesznek és nem lesz meg a 
kivánt egyöntetűség az osztrák kormánynyal 
szemben ? — a bizottság többsége a Holló 

javaslatát fogadta el aképpen, hogy azt

lésen tárgyalni fogja. Sőt még ezt H pár- 
oíipi halasztást is szinte konczessziónak és 
önmérsékletnek tekintették — némelyek.

Ezen határozat egy uj és általános zavar­
nak es elkeseredett vitának lett szülője. A 
függetlenségi pártban Kossuth bizalmasai, 
Ugrón Gábor s másolt nem helyeslik Hol­
lóék rohamos felbuzdulását. A „Budapesti 
Hírlap“, „Pesti Hírlap“ s a többi 67-es 
k o a I i c z i ó s lap kemény szemrehányás­
sal támadnak Ilollóékra. Ezek viszont a „Ma­
gyarországában szidják a koalicziós 67-ese- 
ket, s egyúttal kijelentik, hogy ők nincse­
nek a kormány ellen, ők Kossuthot olyan­
unk tartják, ki az „állammüvészettel a leg­
nagyobb mértékben bir.“

Ennek a zavarnak következménye nem igen 
lehet más, amint „a consequents levonása.“ 
Természetesen akkor, ha bizonyos előfelté­
telek nem teljesülnek. Már pedig tudva 
van, hogy a kormány tagjai a „karteibank“ 
létesítése iránt egyetértésben vannak ; az 
iránt pedig, hogy minő fettételek és módo­
zatok mellett létesülhet egy ilyen bank, 
tárgyalást indítottak meg az osztrák kor­
mánnyal. Ennek sikertelensége esetén állhat 
elő az a kérdés, amit Hollóék már most el­
dönteni akarnak képviselőházi határozattal, 
holott — Kossuth szerint — erre a tárgya­
lásra szánt pár hét. múlva is lenne idő, 
még pedig nagyobb uyomatékkal és az egyet­
értés erejénél fogva jobb eredménnyel.

A lapok szerint a helyzet tisztázását első 
sorban gf. Andrássy Gyula belügyminiszter 
szeretné legjobban aképpen, hogy az egész 
kormány mondjon le; erre azonban We- 
kerle és Kossuth nem hajlandó, mert — 
szerintük, és igen helyesen — meg Kell 
várni a kormányok által kiküldött szakfér­
fiak tárgyalásainak eredményét és be kell 
fejezni az adójavaslatolcat.

És hiába Írja Ugrón Gábor, hogy „téved­
nek a iüggetleuségi képviselők, ha azt hi­
szik, hogy tiszta függetlenségi minisztérium 
fog következni. A melyik párt fegyelmetlen- 
nek, kiszámithatlaunak, vezetést nem ttirő- 
nek bizonyult, amelyik nehéz külpolitikai 
viszonyok közepette súlyos válságot ilyen 
könnyen provokál, az elveszti az eddig meg­
szerzett bizalmat és újból visszaszerezni 
nem lesz ideje.“ Hiába Írja, mert máris az 
a vélemény Hollóék sorában, hogy Ugront, 
a párt aleluökét rendre kell utasítani az 
ilyen támadásért.

Bármilyen nagy és sajnálatos az elkesere­
dés, természetesnek kell látni azt, ami be­
következett. A függetlenségi párt mindig az 
önálló bankot hangoztatta, nem sokat tö­
rődve a következményekkel. Most is igy te­
szem Hát hangoztassanak a koalicziós 67-sek 
mást, jobbat, czélszerübbet különválva u 
függetlenségiektől ! Két vélemény birkózik 
meg az országban s a melyik jobb, czélsze-

itibb a hazára nézve, az győzzön. Termé­
szetesen ehhez az kellene, hogy ne legyen 
terror, no legyen nyers gorombaság és Hezi­
tálás jelszavakkal ! Sajnos — erre mai nap- 
sng semmi kilátás sincs. Emiikül pedig se 
bankkérdést, se mást jó eredményuyel meg­
oldani nem lehet. Bőséges példa erre a 
közel múlt!

Szemle.
A minisztertanács a bankügyben egyhangú 

megállapodással azt határozta, hogy.
1. A kormány, mig az osztrák kormány­

nyal tárgyalásokat folytat, a képviselőháztól 
utasításokat nem fogadhat el.

2. A baukbizottság jelentésének előterjesz­
tésekor a Háznak azt a javaslatot teszi, 
bogy a Ház a bizottság jelentését mindaddig 
ne tűzze napirendre, inig a kormány a 
folyamaiba levő bauktárgyalásokat be nem 
fejezi és erről a Háznak jelentést nem tesz.

3. A kormány siettetni fogja - az osztrák 
kormánynyal való tárgyalások befejezését.

4 Állását köti ai.hoz a kormány, bogy a 
Ház időt engedjen a tárgyalások befejezésére 
oz addig a baukbizottság jelentésének érdem­
leges tárgyalását elhalaszsza.

*

A szét b kormány kijelentette, hogy le­
mond territoriális követeléséről és” nem 
ragaszkodik többé Bosznia és Herczegovina 
autonómiájához. Katonai intézkedéseket is 
beszünteti azon feltétel alatt, ha a monarchia 
hasoulúkép cselekszik.

*

A „Nap“ Írja a következőket: „A balpárt 
hétfőn értekezik a bankkérdésben. Határozott 
állást foglal az önálló bank mellett, perhor- 
reszkálva a kartell-bank létesítésére vonat­
kozó törekvéseket. A párt ezen határozatát 
ünnepélyes deklaráczió formájában örökíti 
meg, melyet minden tagja aláír. A balpárt 
megnyilatkozása a legtisztább, legegyeuesebb 
utat jelöli meg, mely az alkudozással, csürés- 
csavarással teli fertőből kivezet. Az egyedüli 
tisztességes megoldás ebben az egyszerű 
kérdésben, melyet olyan bonyodalmas te- 
kervénynyé csavartak azok, akik mindenben 
a maguk érdekeit hajszolják s a kartell-bank 
mellékajtóján akarják kilopni a nemzetet 
megillető jogot.*

Vegyes hírek.
Színház. Fehér Károly színigazgató 

előadásainak sorozatát f. hó 9-ike helyett 
11-én kezdi meg a „Bőregér“ operettel.

Az ipartestület, ma vasárnap délután 
3 órakor tartja meg közgyűlését a városháza 
gyüléstermében.
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— Fráter Lóránd holmipesti hangver­
senyének műsora : 1. Dvorák : llumoreszk. 
Chamimul: Sósra inouche. Zongorán előadja 
Dieuzl Oszkár. 2. Székács Aladár: a) Heg 
elhúzták b) Szeutmiklósi pósta. c) Akit ón 
szeretek. Énekli Fráter Lóránd. 3. Fráter 
Lóránd: a) Azt kérdeztem b) Tele van a 
város c) Éiles anyáin. Énekli Fráter Lóránd. 
4. Magyar hangulat képek. Zongorán előadja 
Dieuzl 0<zkar. 5. Fráter Lóránd: a) A 
templomba, h) Repülj-repülj, e) Októberben 
Énekli: Fráter Lóránd.

— A minoritarend névtára a napok­
ban jelent meg az 1908—9. tanévre. Az 
első rendtől,ók nevével már 1218 ban talál­
kozunk s azóta szakadatlan lanczolathan 
következnek egymásután a provinoziálisok, 
kik közül az első négyet a rend a boldo­
gok sorában tiszteli, inig a kuruc/, idők ki­
váló papjának, a székely származású 
K e ! e m e n D i d á k n a k szentté avatási 
pőre most van folyamatban az apostoli szent­
szék előtt. A rend-főnökök sorában van 
P e r e t t i F é i i x is, aki később fi Sixtus 
néven pápa lett A rend fővédnöke: M e r r i 
D e 1 V a 1 R á f a c i bíboros, papai állam­
titkár. A rend generálisa: Reuter Domokos 
dr., ameiikai származású, ki nemrég tar­
tott egyetemes vizitácziőt Magyarországban. 
Magyarországi rendfőnölt: Lakatos 0 I f ó 
dr., lakik Aradon. A rendnek van összesen 
112 tagja, kik közül 88 felszentelt pap, a 
többi növendék pap, kik tanulmányaikat 
részint Marosvásárhelyt az ujouczintézetben, 
Rómában, Itisbrucltbau az egyetemen és Ko­
lozsvárt pap-tanári pályára készülnek. Ki­
rályi kitüntetésben 3, pápai kitüntetésben 4 
részesüt; lének vau doktori diplomája, 
25-nek tanári, 10-uek tanítói oklevele. A 
rendi tagok 86 tanintézetben 11775 növen­
déket tanítanak. Vau a rendnek 10 plébá­
niája es 71 léÁuy egy háza, amelyekben övz- 
szeseu 73 034 kath. hivő van. A reudházak 
száma 16. Tiszteletbeli tagok Nagyeuyeden: 
Törők Bertalan, Winkler János, Papp János 
és Novák István. r.

— Kossuth Ferencz a rendezett ta­
nácsú városok tisztviselői, nemkülönben a 
községi és körjegyzők részére saját szemé­
lyükre vonatkozólag féldru jegykedvezményt 
engedélyezett.

— Szerencsétlenség a bányában.
Petrozsényban a Deák banyának egyik tár­
nájában tűz támadt. A menekülök közül 
három bányászt, a széngáz megölt.

— Politikai anekdota. A képviselő­
ház folyosóján eiőseti készülnek a változásra; 
csinálják a miniszteri lisztákat. Csakhamar 
bebizonyosodik, hogy sok az eszkimó, kevés 
a fóka. Ezenközben hírül hozzák, hogy 
Kossuth szalonkocsiját tisztogatják, tehát 
Kossuth Pécsbe készül. Izgatott telefonálás, 
kérdezősködés. „Ki jön Pécsbe? Ki jön el­
kísérni szeretett, vezérünket?“ „Melyiket? 
Hollót, Batthyányi vagy Justhot? „Ugyan“ 
kérlek, hát szeretett vezérünket: Kossuth 
Fereuczet.“ „Hát már megint ő a szeretett 
vezérünk?“ Nemsok ra megérkeznek az 
ellenhirek: Kossuth nem megy Pécsbe. 
Erre az összes felkiáltások nem létezőknek 
tekintetnek. Hanem jön egy másik hir: 
Lukács László lesz a miniszterelnök. A zsi- 
vajgás megszűnik. És a csendben halkan 
megszólal valaki: „Ki van közületek jóban 
azzal a Lukács Lászlóval ? Szeretném meg­
üzenni, hogy mindig kiváló, becsületes tér­
falnak tartottam.“

— A képviselőház folyosóján a t
függetlenek azt vetik szemére egy alkot­
mánypártinak, hogy Pécs kedvéért nem 
akarnak belemenni az önálló bank felállítá­
sába. Azt mondja rá az alkotmánypárti: „A 
Pécsbe vezető ut annyira el van már állva 
kuruczokkal, hogy én nein járhatok oda.“

— Értesitós. A nagyenyedi Szabad 
Liczeum elnöksége tisztelettel értesíti a nagy­
érdemű közönséget, hogy a folyó évi tnár- 
czius hó ll-ikére hirdetett felolvasás a fel­
olvasó tanai1 közbejött betegsége miatt, folyó 
évi niárezius hó 18-ikára halasztatott el. 
Az. elnökség

— Rövid hírek. Marosujvárott Apahi- 
dáu Antal iparost veszett kutya marta meg; 
azonnal lipestre utazott s felvétette magát 
a Pasteur-iuiezetbe. — A Kocsárd és Má- 
rosújvár között közlekedő viczinális vonat a 
napokban az állomáson hagyta az utasait; 
de nem történt semmi nagy baj. Visszament 
értük s punktum.

— Utazási ösztöndíj. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a kereskedelmi 
miniszter úr az Í909. év folyamán hajlandó 
a kamara kerületből egy törekvő és kellő­
leg képzett iparos segédet 600 kor. kül­
földi utazási ösztöndíjban részesíteni. Az 
ösztöndíj c/.élja, hogy azzal az illető pályázó 
magának iparában külföldön további szak­
szerű kiképzést szerezzen s az ott szerzett 
ismereteket később a házai ipar javára ide­
haza megfelelően értékesítse.

— Vaddisznó vadászat lövés nél­
kül. A „ Marosujvái “ ez. lapban olvassuk, 
hogy Csekelaka és Lándor között egy úri- 
társaság szánkója elé öt. vaddisznó került,
A társasággal volt kutyák az egyik disznót 
lefogták s a közelben levő tanya zsellérje 
leszúrta a zsákmányt.

— Ösztöndíj pályázat. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a szakmájában ki­
vált, józan életű, fiatalon elhalt és képesí­
téshez kötött ipart űzött magyar honos ipa­
ros mesterek szegé'nysorsu özvegyei vagy 
szegóuysorsu de 16 é.vet még be nem töl­
tött fiú esetleg leány árvái számára, a ke­
resi?. miniszter ur a Goldberger Erzsébet 
alapítvány kamataiból 7 dvb egyenként 
300—300 koronás és 1 dvb 268 koronás 
segélydijat rendszeresített. Pályázhatnak 
özvegyek vagy árvák, az utóbbiak anyjuk 
vagy gyámjuk utján.

— A Kossuth-Muzemn Kossuth Lajos­
nak és az általa teremtett nagy időknek 
szent ereklyéit őrzi. Magasztos hivatást tölt 
be, tehát pártolásra méltó. Épen azt kéri 
most hazánk legjobbjaitöl. Pártoljuk remek 
kiadványainak megrendelésével, 10 — 20 ko­
ronáért megküldi Hock János: „Rákóeziné“ 
czimü diszmüvet, 160—200 koronáért 
pedig a „Kossuth Lijos azt izente“ czimü 
hatalmas méretű képet, mely 170 cm. szé­
lességével és 130 cin. magasságával a leg­
nagyobb s/.ines olajnyomat a kontinensen. 
A kép tárgya fenséges és ehhez méltó a 
kivitele is. Azt, a jelenetet ábrázolja, mi­
dőn Kossuth Lajos gyújtó szavára hat hét 
alatt negyvenezer ember állott a csatasorba 
az Alföldön, kaszával felfegyverkezve Jella-

sich ellen. A kép igen díszes arany keret­
ben szállittatik és 10 korona havi részlet- 
fizetésre is kapható. Ezen kiadványok vá­
sárlását valóban megérdemli a hazafias misz- 
sziót teljesítő „Kossuth-Muzeum“, mely Buda­
pesten Vili. Nvpszinház-utcza 23. szám 
alatt van.

— Uj mezőgazdasági szeszfőzdék 
iránti igények bejelentése. A uagy- 
enyedi m. kir. pénzügyig izgatósag mind­
azokat, a kik az 1908. évi XXVIII. t.-cz. 
85 §- mik I. pontja értelmében az uj mező­
gaz lusági szeszfőzdék részére fenntartott 
17.000 hektoliter kontingensből való része- 
sedhetésre igéuynyel bírnak s a részel te tésre 
igényt tartanuk, ez utón is értesíti, hogy 
amennyiben 1910—1911, évi termelési idő­
szakban uj mezőgazdasági szeszfőzdét szán­
dékoznak üzembe helyezni és azt kívánják, 
hogy ez a szeszfőzde kontingensben vésze- 
sittessék: ebbeli igényeiket legkésőbben a 
folyó 1909. évi április 1-ső napjáig a pénz­
ügyigazgatósághoz nyújtsák be. Bővebb fel­
világosítás a pénzügy igazgatóságnál a hiva­
talos órák alatt nyerhető.

— Kristalin, Aki ezt a kiváló szépitő- 
szért csak egyszer is használta, az sohase 
fog más szerrel kísérletezni, hogy bőrét 
higiénikusan ápolja. A Kristalin egy növé­
nyekből összeállított kristálymassza, mely a 
bőrt fiatalítja es szépíti. Szeplők, vimiuer- 
lik, májfoltok s minden arCztisztátalaiiságok 
rövid időn belül eltűnnek. Egy . üvegdoboz 
ára 3 korona. Próbadoboz 50 fillér. Kapható 
mindenütt. Postán naponta küldi szét a 
Kristalin vezérképviselet: Budapest, Baross- 
utc/a 91. 341 5—5

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-félti Emulsió után is és ez a meg­
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 
32 éven keresztül. Épp ily szembe­
ötlő javulás az általános egész­
séget. illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér, s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog erről 
győződni.

Ax Emulsio
/scoTT-féin Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje-

gyét — a halászt Kapható miüden gyógytávban.
— kérjük ügye- 

lembe eenni.

Nyílt-tér.*

Az Alsófehér idei 18. számában Géléi Ernő 
és Arthur fia1 alkom egyének nyilatkozatára 
az a feleletem, hogy én kész voltam a lo­
vaglás elégtételadásra, azonban megbízottait» 
a mikor megtudták, hogy a fiatal urak 
más esetben zsebre vágták az őket ért 
sértegetéseket — megtagadták az ügynek 
lovagias ulou való elintézését — Azt. pe­
dig a Géléi testvérek legjobban tudják, 
hogy nekem elintézetlen ügyem nincsen és

* Ezen rovatban közéltekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztésig.

Ms*C

Magyar Ás Vány Viz Forgalmi és Kiviteli 
RészV.-Társ. Budapest, V., Báthory-u. 5.

főlerakata

FENIGHEIi HERMANN esésnél.

Állandóan raktáron vannak óa árusittatnak azonnali palackcsere mellett:
Borszéki fókut 
Borszéki Kossuth-kut 
Borszéki Boldizsár-kut 
Bodoki Matild 
Baross 
Borhegyi

Boholti 
Élőpatak!
F.-Rákosi Mária
Fehérkői
Glória
Horgász — Bankó

Hebe
Kászon-Jakabfalvi
Kászon-Salutaris
Répát!
Szókely-Selters 
Stojkai 43 3-50



Arjegyzéket ingyen küld

arsai
■faiskolák és szöloolf parajtelepek
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Kozerde*.

amit uyilatoz.alukban nekem i inputéinak — 
hogy is mondjam iovagias nyelven — szem­
telen hazugság.

„\v. elégtételadást megkerülő furfanguak“ 
azt. hiszem a kiesi fiuk őrülnek a legjobban, 
s hozzá el is hitethetik magukkal, hogy ok 
e század legkiválóbb párbajhosei. — Ezt a 
pár sort nem a .fiataloknak“, hanem azok­
nak szántam akik nyilatkozatukat olvasták.

70 í—i Fenichel Mór.

P' o 1G1 ö <s SivrGrlcGtBxtö :
1 ) r. M O U.EK I J3 N Ő

KIS HIRDiTESEK.
Mindin hirdetés 10 szói(, 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés hélyegdijmentes. Le­
vél beli tudakozódásra szívesen viaszolunk, ha- 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Alsúporond-utczii 11. sz. alatti házas 
telek eladó. Értekezhetni Sallak 
Árpáddal ltákoc/.i-u. 47. ss 2-2

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Veress Miklós vármegyei árvaszéki ülnök 

nyugdíjaztatása iránti kévését beadván és 
tekintettel arra, hogy a nyugdíj szabály rende­
let 12. §. 2. pontjában foglaltak szerint a 
nyugdíj megállapítása elől kitérni nem le­
het és igy egy vármegveij árvaszóki ülnöki 
állás üresedésbe jön és annak a 14— 1887. 
illetve 12—1892. kgy. sz. alatt alkotott sza­
bályrendelet szerint folyó hóban megtar­
tandó rendes tavaszi- közgyűlésen leendő be­
töltése közszükségletet képez, — az igy meg­
üresedő vármegyei árvaszéki ülnöki állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Egyúttal pályázatot hirdetek mindazon 
állásokra is, a melyek ezen állás betöltése 
révén esetleg üresedésbe jöhetnek.

Az árvaszél-i ülnöki évi javadalmazás 
3600 korona kezdőfizetés és 780 korona 
lakpénz.

Az esetleg megüresedő állások javadalma­
zásait illetőleg utalok az 1904. évi X. t.-cz. 
és annak alapján kiadott későbbi miniszteri 
rend eleiekben foglaltakra.

A minősítést illetőleg utalok az 1883 évi 
I. .t.-cz. 3. §. IV. illetve az 5. §. VIII, pont­
jára.

A pályázati kérvények a minősítést iga- 
zoló okmányokkal, az eddigi szolgálatokat 
igazoló bizonyítványokkal vagy törzskönyvi 
lappal, születési anyakönyvi kivonatokkal 
felszerelve a 125000—902. ti. M. rendelet 

*4. § bau előirt feltételek szerint nyújtan­
dók be.

A pályázati határidő 1909. évi márczius 
hő 19-én jár le.

Nagyenyeden, 1909. évi márczius hó 2-án.
B. Bánffy Kázimir,

68 1 — 1 alispán.

Árverési hirdetmény.
A iiHg\ rny edi m. kir. pénzügy igazgat óság 

kö/h!rré h\-/i, hogy Alsőfelmrvávmegye tö- 
visi j írásában fekvő Mindszent község terü­
letén fizetendő boritaladó es húsfogyasztás! 
adó beszedési jogát az 1909. évi márczius 
lm 15. nnpjítól 1909. év deezeinber hó ve­
géig terjedő időre, esetleg a felmondás fenn­
tartásával az 1910 évre is, nyilvános árve­
rés utján haszonbérbe adja.

Az árverés a pény ügy igazgat óság hivata­
los helyiségében 1909 évi márczius hó ll-ik 
napján délelőtt 11 órakor fog megtartatni.

A kikiáltási ár evenként: 
a boritaladó fejében 84 kor. — f.

O-sízesen 92 kor. 52 f.
Az árverésen résztvenni kívánók kötele­

sek bánatpénzül a kikiáltási ár luo/o-át. kész­
pénzben, vagy államkötvényekben, vagy számí­
tásba vehető egyeb értékpapírokban letenni.

írásbeli ajánlatok szintén elfogadtatnak, 
de ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóváhagyá­
sának fenntartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a 
pénz ügy igazgat óságnál és a kerületben pü.-öri 
biztosságoknál megtekiutketők gg i_i

Figyelem! Ura ;!
Hosszabb külföldi utániról most tér­

tem haza. Ezen utazásom alatt a leg­
előkelőbb féi Aszal ónokat kerestem fel, 
hol a legmodernebb és legjobb szabá­
szok előkelő szabászatát tanulmányoz­
tam és ahol a legújabb divat remekeivel 
ismerkedtem meg. Midőn ezt a nagy­
érdemű közönség tudomására hozom, 
kötelességemnek tartom felemlíteni, hogy 
ráki áramat a legújabb és leg­
szebb tavas ! és nyári férfi sz<$- 
vetgyüjteménynyel kiegészítettem.

A nagyrabeosült közönség szives párt­
fogását kéri

49 3—10

kitűnő tisztelettel

Gero L, férfi-szabó
Nagyenyed, Főtér.

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima es gyökeres vesszők.

58 19-

Óh jaj! Köhögés, rekedtség es elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatsuak

@ Megfojt ez az 
E átkozott köhögés.
1
E

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják sjkitünö.izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próba doboz SO fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI.,Vác zi-körut 17.

Said:

E 
E 
E

Eggar mollpasztillája E
csakhamar meggyógyított E

U. Kovács József tiethlen GAhoi gvdgyszertárában. 
Novak István Arany csillag gyógyszertárában.

WINKLER JÁNOS
Villany Világítási szaküzlete

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Dittnar és Brűnner-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 46 5_

;
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,,11-l-l-t?“ — „Papa megengedte ! Hisz " valódi Jacobí-féle 
Antinlcétin czlgaretlahiivel) ek( fadobozban!“

v'A .. v*. üj?

"%-r

f>-—.•‘^£V4

Figyelem! Csakis a . JACOBI" jelzéssel valódi I 20 11—26

Minden fadoboz ety érdekes büvészkáftyát faftaimaz,

QANZ-íélevillamossá81 részv-'társnL}b nagyenyedi építésvezetősége
162 —32 Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
evőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet

s&fl fólai tScsi

Pályázati hirdetés.
A nagyenyedi református Bethlcn-kollé- 

gium Elöljárósága pályázatot hirdet a Bethlen- 
kollégium jószágigazgatói állására.

Ez állás kötelességeit, hatást- és munka­
körét a főhatóságilag megállapított Utasítá­
sok szabják meg.

Ez állás javadalma: 2600 K. törzsfizetés 
és 5 évenként 5 ízben esedékes 200—200 
K. kárpótlék, és 700 K. szálláspénz.

Hivatalos kiszállás költségei a szerződés­
ben megszabott mértékben megtéríttetnek.

Korpótlék tekintetében csak a Bethlen-kol- 
légium szolgálatában s e minőségben eltöl­
tött szolgálati évek számíttatnak be. Vala­
mint a nyugdíj igényének megállapításánál 
is csak a Bethlen-kollégium szolgálatában 
eltöltött évek számíttatnak be. Amennyiben 
a megválasztott 40 éves életkorát betöltötte, 
nyugdíjra igényt nem tarthat.

Pályázni óhajtók kérvényüket, melyben 
kötelesek kijelenteni, hogy az Utasítást és 
szerződést ismerik, a Bethlen-kollégium Elöl­
járóságához czimezve 1909. évi márczius 
31-ig nyújtsák be.

A kérvényhez melléklendő : 1. keresztelő­
levél. 2. gazdatiszti oklevél. 3, eddigi szol­
gálatot tanúsító bizonyítványok, 4. pályázó 
testi épségét feltüntető orvosi bizonzitvány.

Az állás folyó év május 1-én foglalandó el.
Az Utasítás, valamint a kötendő szerző­

dést szövege a Bethlen-kollégium gazdasági 
irodáján, a hivatalos idő alatt, bármikor 
megtekinthető.

Nagyenyed, 1909. március 2.
Gáspár Janos s. k. Molnár Károly s. k

főgondnok. 62 2—3 jegyző.
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-2 0
in szen-iiusi'in a nagyérdemű kö­
zönség s/jvea tudomására hozni, 
hogy a tavaszi és nyári idényre 
való hazai és valóm angol sző 

veteim megérkeztek, melyeket kiváló 
gonddal állítottam össze, ugz hogy a leg­
magasabb igényeknek is megfelel. S 
hogy a folytonos konkurrenc/iát meg­
akadályozzam, költséget nem kiméivé 
fiamat a finom Ízlés, a jó munka és a 
tőkéiéi es szabászat megtanulása végett 
a külföld nagyobb városaiban tanít- 
• »tta m ós bizonyságul annak, fiam 
Londonban egy kitünően végzett szabá­
szat! tanfolyamon szabászat! oklev let 
is nyert. Fiam Európa bármely nagyobb 
városában mint szabász állást nyerne, 
de nekem az a főczélom, hogy hamunk 
a külföldön szerzett bő tapasztalait vá­
rosunkban érvényesíthessem.

Üzletem szolidságáról és pontos ki­
szolgálásáról regi jó hírnevem kezes­
kedik. 364-12

A nagyérdemű közönség szives pártfogását

Í,K„;S Farkas Sámuel.
0©©0©©©0©©@©©©0©0@©©©@Q@@00QQ00

Elköltözés miatt jó korban levő, tiszta,

iscgem ,1 polgári leányiskola cpiilelében

féregmentes házi bútorok, 
háztartási czikkek olcsó 
adók, u. m. sifonok, ágyak, 
szekrény, díván stb

Megiekinihetók Alsópoiond 4 
Grünfeld Lajos úr házában.

valamint 
árért el- 
asztalok,

szám
55 2—2

Honi ipar I Klzárólug iáját gyártmány! Honi ipar !

Legolcsóbb bevásárlási forrás Árjegyzék ingyen !
sodrony fonat, kerít-8, vas-
és rézbntor és sodrony égy betét beszerzésére.
HICKER GY. Tujgyt

Budapest, VII., Hollá-u. 3.
(Doli-utcza mellott.)

Rczágvak - - . 35.— írttól 
6‘ycrnii'krigyak - II.— fától' 
fiskertlű ágybetét - 5-50 fit. 
hkwü ágybetét - 3.50 ,,
Összecsukó vaságy - 5-— „
Itóikariiis - - - 2.50 „ 
tábori ágy sudionnyal S.— „

Telefon 22 66.

Ezen erős szerkezetű tömör vaságy kézdiszszel, 
ac-zél sodrony betéttel 15 frt. 19 2—12
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Nyitva áll 

hétköznap 

d/e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

1OT/É limits TaMuMár r-l.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
mmmimmimimmiiiiiiiiuiimimmiiimmMiiwmiiiimimimiiiimimmiMmiim

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
reszvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzőéi dl) mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Yáltdkat Öeszti? szerÍDt legelőnyösebb feltéte-i uuunni ]e|j me)iett számítol le.

Állandó betétet » legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe

r
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Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

I

A NAGYSZEBENI
ÄLrTA! rÁNOS TA KARÉK PÉNZTÁR

ad jelzalogkolesü: két. félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. Bl/4°/0 kamatláb 
szege 20.000 K.

a) 4° évi törlesztésnél (82 félévi részlet) , 
részlet minden xooo K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 5 n ti0, ,
fesziét minden 1 ooo K.. után i1 K. 08 f 5 ® /o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

J ’ = iooo K. b

llett a kölcsön legkisebb ősz- = b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév’ 
§ részlet minden 1000 IC. után 37 K. 47 f.

félévi I c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
I részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

B. &7í7o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz = 
szege to.ooo K. - =

1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a0 ’ iv.icozicsnci 104 íeievi részlet)
a) 44'/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi I risz1« minden 1000 K. után 34 K. 98 f. 

részlet minden loon TC. „fán •>« v r = u\ .... z.., ____ . , ........

félévi

félévi

félévi

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 t | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a
b) 271/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi I részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

részlet minden 1000 K. után u K o) f I -i .0 z . ,0 na 0 , ,. 7 *' = c) 18 év> törlesztésnél (36 (élévi részlet) a
szege joooT ” ‘ “ kÖ'C8Ün ,CgkÍ8ebb ösz' | r6azlet -000 IC. után 45 K. 05 f.

a) 40 évi törlesztésnél (8o félévi részlet) a félévi rész- I ^ !S,é.VÍ tör'e3«ésnél (30 félévi részlet) a félévi-
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. 1 rCszlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszersmlndenkorra fizetendő 1«/# törzsdijon kívül - minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki

V Z, , « A1SÓ"Feh,ér és Torda-Aranyos Vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINONBR GYÖRGY úr 
láltal Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Nyoaaott a Nagyen/odi Könyvnyomda és Pipirá.rugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden;
)


